



LELKIPÁSZTORI LEVÉL

Római Katolikus Egyházközség Vác - Felsőváros Plébánia

2017. ADVENT



Advent van. Maga az évszak is arra sarkall minket, hogy befelé figyeljünk és legyünk nagylelkűbbek az Istennek ajándékozott időben. Évről évre meghív a készület ideje arra, hogy amint az ószövetségi nép, mi is kivonuljunk megszokott, időnként talán megalkuvásokkal teli életünkéből, s új lendülettel induljunk el az ígéret földje felé.

Sokféle hasonlattal lehetne bemutatni, hogyan készítsünk helyet a születendő gyermek számára életünkben. Amikor a repülőgép leszállófélben van, kivilágítják a leszállópályát, eltakarítják onnan mindazt a sarrat, egyenetlenséget, ami a leszállást megnehezítené. Ehhez is hasonlíthatnánk az Úr érkezésére való előkészületünket. C. G. Jung szerint az embernek mindig tudnia kell, hogy ő csak istálló, amelyben isten megszületik, nem kész palota, amely Isten fogadásához illenék. – Mi mindig szeretnénk kiérdemelni Isten szeretetét erőfeszítéseinkkel, de előbb-utóbb be kell látnunk, hogy sosem leszünk méltók az ő fogadására. Mindig istállók maradunk, amelyben trágya és szemet található.

Karácsony ünnepe ugyanakkor azt bizonyítja, hogy Isten Fia szabadon, szeretetből, ingyen és elvárás nélkül akar minket megajándékozni önmagával. Egy életen keresztül tisztogathatom magam, hogy

méltó és alkalmas hajléka legyek, mégsem leszek az soha. Ezért jobb, ha inkább engedem, hogy a kegyelem ereje vigye végbe életemben mindazt, ami szükséges az isteni gyermek befogadásához. Természetesen törekedhetek rá, hogy alkalmas leszállópálya lehessenek, de a csodát szinte észrevétlenül Isten fogja végbevinni az életemben.

Mária igent mondott szívében, és elindult egy isteni kalandra, bár nem tudta mire vállalkozik. Anya akart lenni, életet adni, lényét átadni egy másik lénynek. De hogy van az, hogy az emberiség életét hordja magában? És József, az ember? Ő is csendben volt, a titkot magába zárta és őrizte. Magához vette Máriát. Elfogadta a másnak elfogadhatatlant.

Ebben a kiszolgáltatott létben óvatosan, félve, gyöngéd biztatással ölelte magához őket az Isten szeretete.

Jézus majd ezt a mozdulatot adja tovább a kereszten az egész emberiség számára. Isten ott ölel át bennünket, ahol élünk, ahol épp tartunk a felé vezető úton.

Az ideai adventben is szállást vesz otthonunkban, melynek állapotát látva, mentegetőzve nyitjuk résnyire előtte az ajtót, s ő belép, hogy szeretetének melegével felmelegítse kihűlt szívünket.

Szeretettel Tibor atya

Adventtal új egyházi év kezdődik.

Kosztolányi Dezső ifjú korában elvesztette hitét, és csak élete végén lett ismét vallásossá. De nem hívő korában is közelállónak érezte magához a katolicizmust, mert azt mondta, hogy ez a vallás szép.

Egy alkalommal így nyilatkozott egy pap-költő barátjának: „Olyan páratlan, tündöklő vallás egy sincs, mint a tiétek. Tiszta költészet... Ti nem is sejtitek, milyen széppé és változatossá tettétek az életet, amely magában fárasztó és unalmas. Ti ünnepeitekkel részekre bontottátok az évet. Szolgálatába állítottátok fel a csúcspontokat: építészetben, szobrászatban, festészetben, zenében, költészetben egyaránt.

November 1-jén, amikor kezdődik az őszi vörös hervadás, kivisítétek az embereket a temetőbe és meggyújtjátok a kegyelet gyertyáit és mécslámpáit. Virággal borítjátok a sírokat, és figyelmeztetitek a világot az elmúlásra... Amikor megjön a december, hajnali misét tartotok. A hajnali kék ködben lámpásos emberek bandukolnak a kivilágított kis falusi templomok felé, és teli torokkal éneklitek az „*Ó fényességes szép hajnal*” kezdetű ódon adventi éneket. A nappalok egyre rövidebbek lesznek, a sötétség egyre sűrűbb és hosszabb. És ti azt mondjátok: nem kell félni. Majd jön valaki, aki elúzi a sötétséget és sose látott fényt gyújt a világnak. Az adventi emberek remélnek és várják a fényt. A várakozásban kicsordul az ajándékozási kedv. Titokban vásároljátok szeretteitek-



nek az emléktárgyakat, hogy szeretettel ünnepeljétek együtt a fény születését. És a sötétség mélypontján, december 24-én, amelyet „szentestének” neveztek, megrendezitek Jézus születésének mámorában azt a hallatlan és páratlan karácsonyi tűzijátékot, amelynek sziporkái New Yorktól Tokióig látzanak. – Akkora az öröm, hogy a világ táncra perdül. De pár hét múlva ismét üstökön ragadjátok az embert és azt mondjátok neki: Elég

volt! Hamut hintetek a kijózanult fejekre és azt mondjátok: Emlékezzél ember, hogy porból vagy és porrá leszel! És igyekeztek meggyőzni a világot, hogy mindenkinek szenvednie kell. A Kálváriára járatjátok az embereket és a szenvedés szépségeit magyarázzátok nekik. És megjön a nagyhét. Elnémítjátok a harangokat. Felál-

lítjátok a nagy Halott sírját. És döbbenve áll a világ a nagy ravatalnál. De nagyszombaton felzúgatjátok a Rómából visszatért harangokat. Aranyos karingbe öltöztök, és megindul az öröm mámorában ujjongó körmenet. – Alleluja! Föltámadt Krisztus e napon. A körmenet seregélyén sorfalat állnak a fák, zöld rügyekkel figyelnek rátok. – Igen! Igen! – mondogatják. Valóban itt van a feltámadás, a tavasz. Olyan szép mindez, hogy az egyházhoz akkor sem volna szabad hozzányúlni, ha Isten nem volna sem égben, sem bennünk. Ha valami szörnyű hatalom kipusztítaná a világból a virágokat, a színeket és



hamuszürkévé tenné a földet, vagy eltörölné a modern ember játékszerét a sportot, nem okozna akkora kárt, mintha az egyházat törölné el.”

Te ismered-e az egyházi év szépségét, mondanivalóját?

Karácsonyt – Krisztus születésének ünnepét – a szeretet ünnepének tekinti a legtöbb ember. Talán nem is járnak messze az igazságtól. Jézus megtestesülése az isteni szeretet túlcsoordulása az emberiség felé. Így nem egyszerűen a szeretet ünnepe, hanem a Mennyei Atya szeretetének az ünnepe, aki olyan nagyra értékeli bennünket, hogy nekünk ajándékozta a Fiúistent.

Ráadásul emberként adta nekünk. Isten a számára legértékesebbet adta, azért mert tudta, hogy csak az Ő Fia az egyetlen, aki Őhozzá emelhet bennünket. Az Atya Jézusban a legtöbbet adta nekünk, amit csak adhatott: mindenét, önmagát. Isten, aki önmagát teljes valójában ajándékozta nem csupán egy emlék, amire visszagondolunk Karácsonykor. E misztérium a jelen pillanatban is zajlik, hiszen a Fiúisten most közli velünk saját életét az eucharisztiaiban és a Szentlélekben. Most is kész mindent elveszíteni, hogy mi boldogok legyünk és Istennél lehessünk. Ha ezeket a titkokat megértjük, vagy egyáltalán csak megsejtjük, akkor igazán lehet okunk örülni és ünnepelni.

Ünnepelni Isten szeretetét és az emberi nem legnagyobb ajándékát, a Krisztust. Sőt ha hagyjuk, hogy

ezek a titkok megérintsék és alakítsák a szívünket, akkor mi is kedvet kapunk Isten önzetlen és önmagát ajándékozó szeretetét továbbadni, vagy akár életformánkká tenni.

Felvonót szeretnék!

Mindig vágytam arra, hogy szent legyek, de jaj, amikor a szentekhez hasonlítottam magam, megállapítottam, hogy oly nagy a különbség köztünk, mint az égbevesz hegycsúcs és a hitvány homokszem között... Bár el is csüggedhettem volna, ezt mondtam magamnak:

a jó Isten nem sugallhat megvalósíthatatlan vágyakat, ezért kicsinységem ellenére is törekedhetem az életszentségre. Nagybá lenni nem tudok, el kell hát viselnem magam olyannak, amilyen vagyok, minden tökéletlenségemmel együtt, de meg akarom keresni a módját, hogy az égbe jussak, és pedig egy kicsi, nagyon egyenes, nagyon rövid, egészen új kis úton keresztül.

Egy felvonót szeretnék találni, hogy Jézushoz emelkedjem, mert túlságosan kicsi vagyok ahhoz, hogy a tökéletesség meredek lépcsőfokait járjam. És e szavakat olvastam le az Örök Bölcsesség ajkáról: „Ha valaki egészen kicsi, jöjjön hozzám!” És tudni akarván, hogyan bánsz az egészen kicsivel, íme ezt találtam: „Miként az anya ringatja gyermekét, úgy vigasztalalak meg téged, a keblemen hordozlak és a térdemen ringatlak” A felvonó tehát a Te két karod, Jézusom! Ehhez nem kell nagyobbodnom, elég csupán egészen kicsinyvé válnom.

Lisieux-i Szent Teréz





Szövetségi lét.



Jeremiás prófétánál olvashatjuk: „Igen, jönnek napok – mondja az Úr –, amikor új szövetséget kötök Izrael házával és Júda házával. De nem olyan szövetséget, mint amelyet atyáikkal kötöttem azon a napon, amikor kézen fogva kivezettem ket Egyiptom földjér l. Azt a szövetséget, amelyet ugyanis megszegtek, holott én uruk voltam – mondja az Úr. Ez lesz az a szövetség, amelyet majd Izrael házával kötök, ha elérkeznek azok a napok – mondja az Úr: Bensejűkbe adom törvényemet, és a szívükbe írom. Én Istenük leszek, k meg az én népem lesznek.” (Jer.31.32-34)

I. Az ember keresi Istent. Isten adott jeleket, hogy rátaláljunk. a/ a világban lévő rend rendezőre utal.

b/ Az emberben lévő vágyak túlmutatnak az emberen. Vágyunk a tudásra, gazdagságra, örömmre, szeretetre, mindig falakba

ütközünk... A végtelenre vágyunk. Váramozásaink kiirthatatlanok. Szent Ágoston: *"Nyugtalan a szívünk amíg meg nem nyugszik benned Istenünk..."*

1. Az Isten ösztön elnyomható (Nem helyes Istenkép..) mert szabad akaratumk van.

2. Az Isten ösztön megtevesztethető. Álértékek, könnyen válnak cél értékke,

3. Az Isten ösztön kitörölhetetlen. Elnyomható, becsapható, de periódikusan új erővel feltör. - Késői megtérők.

4. Az ima....

5. Az ember keresésére Isten válaszol. Isten szólt hozzánk, ezt leírták, hogy rátaláljunk. A szentírás Isten szerelmes levele hozzánk, iránytű, lámpás.

„Amint az es és a hó lehull és megöntözi a földet és term vé teszi, úgy lesz az én igémmel is. Elvégszi amiért küldtem.”

II. Válasz az ember végtelen utáni vágyódására. Minőségi kapcsolatok építése.

- Természetes: házasság, közösség, barátság.

- Természetfeletti: Isten, Szentek. Az Istennel való találkozás fényét átélhetjük természetes kapcsolatainkban. Igaz hogy csak időlegesen, *"tükör által homályosan."* De mégis ilyenre vágyunk... Gazdag, személyes dia-



lógusra, kölcsönösségre. A végtelen Isten a véges emberrel személyes szövetségre akar lépni. A házastársi szövetségben is: Beoltódunk egymásba. Ahogy a szőlővessző nem tud élni a tőke nélkül, a házaspárok sem élhetnek egymás nélkül. Nem akar élni. Nem gyümölcsöző úgy élni. A keresztény közösség, barátság is a szövetségi lét színtere.

A szövetségi élet jellemzői: Állandó és kölcsönös.

1.Kiszolgáltatottság és függés.

Ez egy önkéntes függés szabad belső elhatározás alapján. Állandóan megújítom. Igazi odaadottság, mert tudom, hogy jót teszel velem. Ez sebezhetőséget jelent. (szeretni annyi, mint felelelem a sorompóimat) Akkád tábla: „*Akit szeretsz, annak az igáját is hordozod*” – Istennel való kapcsolatban is. Isten kiszolgáltatta magát nekem: *”Az ajtód el tt állok és kopogok.”* Függ tőlem, hogy beengedem-e Isten is megéli a kölcsönösséget szövetségesével. A mindenható Isten munkatársa lehetek.

2.Kiegészítés és egység. Kiegészítjük egymást: férfi és nő. Ami könnyen megy egy nőnek, a férfinak nem, és fordítva. Számptalan dologban támaszkodunk egymásra, egység. Ugyanez természetfeletti síkon is. A véges ember végtelen kiegészítést

kaphat...

3.Megpróbáltatás és szeretet tanúság. Mindig problémák elé állítják egymást a szövetségesek. Változunk, változnak a körülmények. Nem tudjuk kiszámítani, hogy a másik mit fog tenni., és rábíztam magam. Ez egy megpróbáltatás. Beteg lesz, fáradt, nem úgy válaszol... A megpróbáltatásra a válasz mindig a szeretet tanúsága. *„Nem értelek, de szeretlek”*, de a tied vagyok akkor is. Istennel kapcsolatban is átéljük. Tele vannak a zsolttárok megpróbáltatásokkal: *Uram, pont én? Nem értem. Miért? Jézus: Miért ez a kehely — Miért hagytál el? Szeretet tanúság: „Kezedbe ajánlom lelkem”*. Hihetetlen erős ez a megpróbáltatás. Mária is átéli a kereszt alatt. Válasza: hit: Isten mindent jobban tud. (Mária hitével hinni, amikor valamit elveszítesz. „Minden elszakadás egy megtett jótól, egy téglá, amelyből megépül bennünk Mária.”





Szövetségi lét

Hányszor akar valamit mondani és nem halljuk meg. késlekedünk. Az Ő válasza: szeretet tanúság: ha mi meg is tagadjuk, Ő azért hű marad..”a szeretet nem abban áll, hogy mi szeretjük Istent, hanem el bb szeretett minket, amikor még b - nösök voltunk.”

MÉGIS szeretet Teréz anyától:

Az emberek esztelenek, következetlenek és magukba fordulnak,

mégis szeresd ket!

Ha jót teszel, megvádolnak, hogy önzés és hátsó gondolat vezérli cselekedeteidet, mégis tégy jót!

Ha sikeres vagy,

hamis barátokat és igazi ellenségeket szerzel, mégis érv cél!

A jó, amit ma teszel, holnap már feledésbe megy,

*mégis tedd a jót!
A becsületesség s szinteség sebezhet vé tesz,
mégis légy becsületes és nyílt!
Amit évek alatt felépítesz,
lerombolhatják egy nap alatt,
mégis építs!*

*Az embereknek szükségük van segítségedre,
de ha segítesz, támadás érhet,
mégis segíts!*

*A legjobbat add a világnak, amid csak van,
s ha verést kapsz cserébe,
mégis a legjobbat add a világnak,
amid csak van!*

4. Képviselő és felcserélhetőség. Egy szövetségi létben egymást képviselik. A házastársam (barátom) szemével nézem a világot:— ez neki ízlene — ez neki tetszene - ezt haza viszem mert ez neki jó. Fölcserélhető: Mintha te lennél ott - „Aki megvall engem az emberek el tt én is megvallom Atyám el tt”. Állandó és kölcsönös ez.

5. Terhelhetőség és igénybevehetőség. A szeretetkötelék mértéke szerint. Ha nincs meg ez a szövetségi lét, ez az egymásba oltódás, ez a kiegészülés, ennek a teljességnek az öröme, akkor minden teher nemkívánatos lesz: - "Na ez most már elég. Nekem is van jogom". Egy szövetségi létben nem méricskél az ember (egy beteg gyereknél, nem méricskél). Megterhelhetőség: - „Neked szabad, T led elfogadom, Érted megcsinlom”.





Nem elég a jogszövetség, amelyben jogok és kötelességek vannak. Szeretet szövetség.

III. A szövetségben élő ember jellemzői.

1. Laza (nem görcsöl). Bizalom: nem mindent én csinállok, van szövetségesem akire támaszkodhatok, akivel kiegészülhetek. A természetfeletti szövetségben: Ő a fővállalkozó.
2. Eszköz tudat, hagyom magam használni. Eszközöd vagyok. Idomulok hozzád, alkalmazkodom. (Néha nem könnyű).

A mester kezében vagyok.

Egy kosárlabda az én kezemben kb. 3000 forintot ér.

Michael Jordan kezében kb. 290 milliót.

Attól függ, kinek a kezében van. Egy teniszüt az én kezemben nem ér semmit.

Ha a teniszüt t Gabriella Sabattini fogja, akkor megnyeri a Világkupát.

Attól függ, kinek a kezében van.

Egy bot az én kezemben arra jó, hogy elkergessem a kutyákat.

Egy bot Mózes kezében kettéválasztja a hatalmas tengert.

Attól függ, kinek a kezében van.

Egy parittyá az én kezemben egy gyermekjáték.

Egy parittyá Dávid király kezében hatalmas fegyver.

Attól függ, kinek a kezében van.

Két hal és öt kenyér az én kezében két halas szendvics: a tízóram.

Öt kenyér és két hal Jézus kezében jóllakat ezreket.

Attól függ, kinek a kezében van.



Szögekkel a kezemben elkészíthetek egy madáretet t.

A szögek Jézus kezében megváltást hoztak az egész világnak.

Attól függ, kinek a kezében van. Tehát tedd le a tör döttségedet, a félelmeidet, az aggódásaidat,

a reményeidet, az álmaidat, az életed, a kapcsolataidat, a családot

és az egyházadat

az Isten kezébe,

Hiszen tudod:

ATTÓL FÜGG, KINEK A KEZÉBEN VAN!"

Ács István pp." *Egy gy rött papírdarab vagyok. Valaki felvett, kisímitott, üzenetet írt rám."*

Teréza anyja: *"Egy ceruza vagyok Isten kezében, amivel szerelmes levelet ir a világnak."*

3. A szövetségi lét gyümölcsöket terem: Szinergia. Ami igazán összeadódik az új minőség lesz, több. (férfi + nő = gyermek)

munkatársi egység = hatékonyság. Egy kórus = összhangzat. A Vadludak „V” alakban repülnek,

kötélékben 71% több utat tesznek meg.

4. Veszély: a végtelen utáni vágy beleragad a végesbe. (hatalom,



Szövetségi lét

élvezet.), megmarad a fejben. Túl sok az eszme. Az Isten nem a ma Istene. Egy távoli valaki, nem merünk ráhagyatkozni. Amikor nem merünk a másakra támaszkodni, egymás mellett élünk, ez nem szövetségi lét. – A szeretetkéesség fejletlen, infantilis, gyermeteg szinten marad. Maga körül forog, önzőség, hiszti.

IV. Tennivalók: **Praktikus gondviselés** hit **kinevelése.**

1. Hogyan jön elém Isten a hétköznapokban : Állapotbeli kötelességeink jelzik számunkra Isten akaratát.

2. A dolgok kis prófétává válnak. Minden róla beszél. Egy jellé válik. Minden lehet jell!! - A szövetségesem jelévé válik. Ez lehet a természetes szövetségben is. A lét kijelentéseinek, a jövő felszólításáivá kell válniuk. Isten konkrét szavát hallhatjuk ki...

Babits Mihály:

*Tudod hogy érted történnek
mindenek - mit busulsz?*

*A csillagok örök forgása néked
forog*

*és hozzád szól, rád tartozik, érted
van minden dolog
a te bűnös lelkedért.*

*Ó hidd el nékem, benned a Cél és
nálad a Kulcs*

*Madárka tolla se hull ki, - ég se
zeng, - föld se remeg,*

*hogy az Isten rád ne gondolna. Az
Istent sem értheti meg,
aki téged meg nem ért.*



*Mert kedvedért alkotott mennyet és
földet s tengereket,
hogy benned teljesedjenek, - s
korok történetét
szerezte meséskönyvedül, - s
napba mártotta ecsetét,
hogy kifesse lelkedet.*

*Kinek színezte a hajnalt, az
alkonyt, az emberek arcát? Mind
tenek!*

*És kinek kevert sorsokat és örömet
és bánatot,
hogy gazdag legyen a lelked? És
kinek adott
annyi bús szerelmeket,*

*szerelmek b nét és gyászát? s
hogy b n és gyász egysúlyú
legyen,
eleve elosztott számodra szépen
der t és borút,
sorsot és véletlent, világ nyomorát,
inséget, háborút,
mindent a lelkedre mért*

öltöny gyanánt: (...)

3. A létrenden keresztül beszél: adottságaim, tehetségem, lehetőségeim jelzik Isten akaratát.

4. „A pillanat konszekrációja”- Megélni a MOST-ot. Jelenpilla-



nat ahol Isten akaratát megtehetem. Keresni kell. Mit akarsz mondani. Reggeli imádság - belemártom magam ebbe a kérdésbe. Hogyan jön ma elém Isten.

5. A kegyelem tapadási pontjai, amikor a dolgok kis prófétává váltak - Ezáltal kifejlődik az elsődleges értékek érzékszerve, antennája. Ez a lelkiület vezet el az áldozatkészséghez. A szentek mindenben meglátják szövetségesüket. Isten akaratában válunk szentté. Elég a kegyelem tapadási pontjait kifejleszteni. Ki fog fejlődni az örömteli áldozatvállalás. A szenvedés nem lehet elébe a szeretetnek. Csak mindig a szeretet járhat elől. A földbe rejtett kincs... Rátalál... örömeiben eladja mindenét (ez a sorrend). Szent Pál rátalál Isten végtelen szeretetére: „*Érte mindent elvettem, s t szemétnek tekintettem, csak hogy Krisztust megnyerjem.*” Soha nem szabad valamiről lemondani valamiről pusztán önmegtágadásból. Ez öncsonkítás. A kereszténységtől idegen. (De azt megfertőző magatartás!) Sok embernek azért nem megy a Krisztusi élet mert Krisztus nélkül akarja megvalósítani. Nem parancsokat kell megtartani, hanem viszonzszereztem az Urat! Válaszolok az Ő szeretetére. Ezért tarom meg parancsait teljes szívemből.

6. Személyes kapcsolat építése: Igazi kötődéssel - kitágított énembe fogadom a másikat, otthon vagyok nála. Szövetségi lét. Kedvenc elfoglaltságod vagyok. Fontos vagy nekem.

7. Minden mértéktelenség kerülése. Nem ragadok bele a másodlagos értékekbe! Mértéketlenség!! Ne ragadj le!!! Tovább tudj lépni. Program.

8. Isten jelek mindenütt. A középkorban a határban az út végén: kereszt, a szobafalon kereszt, a harangszó, imára hív. Étkezési keresztvetés. Jelek: Közel tartanak Istenhez. Fontos szerepe van a kis jeleknek a természetes kapcsolatokban is. Gyűrű, SMS, virág. Amikor minden féle befolyások jönnek: Egy kis jelben felvillantjuk: Itt vagyok Veled!

9. Isten gyermeki lét magatartása. – bizalom, odaadás, megelégedettség.

*Mindent T le várni,
Mindent Neki tenni...*



A Wimexek



A Wimexek kicsi faemberek voltak. Mindegyik faembert egy Éli nevű fafaragó készítette, akinek a műhelye a falu feletti domb tetején állt. Mindegyik Wimex más és más volt. Némelyiknek hosszú orra volt, a másoknak nagy szemek néhányan közülük magasak voltak, mások pedig alacsonyak. De mindnyájukat ugyanaz a ffaragó készítette, és mindannyian ugyanabban a faluban éltek.

A Wimexek mindennap reggeltől estig ugyanazt csinálták, matricákat ragasztottak egymásra. Mindegyiküknek volt két doboza: az egyikben arany csillagok voltak, a másikban pedig szürke pontocskák. A Wimexek városzerte mást se csináltak csak naphosszat ezeket a csillagokat és pontokat ragasztgatták egymásra. A szépek, akiknek a fájuk sima volt, a testük jó, mindig csillagokat kaptak. De ha valakinek a fája durva volt, vagy a festék lepergett róla, szürke pontokat kapott a többi Wimextől.

Amikor csillagot kaptak, a Wimexet olyan jó érzés töltötte el, hogy gyorsan csináltak megint valamit, hogy újfent kapjanak egy csillagot.

Mások ellenben csak keveset tudtak felmutatni, s így szürke pontokat kaptak. Pancsenelló is

ilyen volt. Bár ő is megpróbált magasra ugrani, mint a többiek, de mindig elesett. Amikor elesett, a többiek köréje gyűltek, és szürke pontokat adtak neki. Néha, egy-egy ilyen szerencsétlen esés során Pancsenellónak megsérült a fája – ekkor a többiektől újabb pontokat kapott. Ilyenkor próbálta megmagyarázni, hogy miért esett el, de mentegetőzése esetenlül sült el és végül újabb szürke pontokat adtak neki. Egy idő után Pancsenellónak olyan sok szürke pontja lett, hogy az utcára sem akart kimenni. Attól félt, hogy valamit rosszul fog csinálni és akkor a Wimexek megint egy újabb szürke ponttal válaszolnak.

Egy idő után Pancsenelló hitt nekik. „*Nem vagyok jó Wimex*” – mondogatta. Ha néha mégis elment hazulról, olyan Wimexek társaságát kereste, akiknek szintén sok szürke pontja volt. Köztük jobban érezte magát. Egy napon találkozott egy olyan Wimex-szel, akihez fogható azelőtt még soha nem látott. Nem voltak rajta se szürke pontok, se pedig csillagok. Csak egyszerűen fa volt. Krisztinának hívták. Na, nem mintha a Wimexek nem próbáltak volna meg rá is matricákat ragasztani de a matricák egyszerűen nem ragadtak rá. Néhányan csodál-



ták Krisztinát, mivel nem voltak rajta ilyen pontocskák, s rohantak hozzá, hogy csillagokat aggassanak rá. De azok leestek róla. Mások lenézték, mivel nem voltak rajta csillagok és szürke pontot nyomtak rá, ám azok is leperegtek.

„Ilyen szeretnék lenni” – gondolta Pancsenelló. „Nincs szükségem senkinek a bélyegére.”

Megkérdezte tehát a matrica nélküli Wimexet, hogy neki hogy sikerült ezt megcsinálni.

– „Könnyen.” felelte Krisztina.

„Mindennap elmegyek és meglátogatom Élit.”

- „Élit?”

- „Igen, Élit, a fafaragót. Ott vagyok vele a m helyben”

- „Miért?”

- „Hát miért nem jössz és nézed meg te magadnak? Menj fel a hegyre, ott van.” –s ezzel a matrica nélküli Wimex megfordult és továbbugrált.

- „De biztosan nem is akar majd velem találkozni!” – kiabálta

Pancsenelló, de Krisztina nem hallotta meg. Pancsenelló tehát hazament. Leült az ablaknál és nézte a faembereket, amint buzgón sűrögtek-fogotak és adogatták egymásra a csillagokat és pontokat.

- „Ez így nem jó.” motyogta magában és elhatározta, hogy meglátogatja Élit.

Felment a szűk ösvényen a

hegytetőre, és belépett a műhelybe. fa szemei kerekre nyíltak a csodálkozástól, amikor meglátta a hatalmas méreteket. Pancsenelló nagyot nyelt. „*itt aztán nem maradok*” – gondolta és megfordult, hogy lemenjen. Ekkor hallotta, hogy valaki a nevén szólítja. „Pancsenelló!” A hang mély volt és erős. Pancsenelló megállt.

-„Pancsenelló! Milyen jó, hogy látlak! Gyere, hadd nézzelek meg!”

- „Te tudod a nevem?” –kérdezte a kis Wimex.

- „Hát persze. Én készítettelek.” Éli lehajolt, felvette és egy padra ültette.

- „Hmmm...” –mondta a készítő elgondolkodva - „Úgy látszik, rossz jegyeket kaptál.”

- „Én nem akartam. Éli, igazán mindent megpróbáltam...”

- „Ó, el ttem nem kell védekezned gyermekem. Engem nem érdekel, hogy a többi Wimex mit gondol.”





A Wimexek

- „Nem?”

- „Nem. És téged se kéne, hogy érdekeljen. Kik k, hogy csillagokat meg szürke pontokat osztogatnak? k is Wimexek, ugyanúgy mint te! Az, hogy k mit gondolnak, az nem számít, Pancsenelló. Csak az számít, hogy én mit gondolok. És én úgy gondolom, hogy te nagyon értékes vagy.”

Pancsenelló nevetett. - „Én? Értékes? De hát én nem is tudok gyorsan menni, nem tudok ugrálni, jön le rólam a festék... Miért vagyok fontos neked?”

- „Azért mert az enyém vagy. Ezért vagy nekem fontos.”

Pancsenellóra még soha senki nem nézett így. Azt se tudta, mit mondjon.

- „Mindennap vártam, hogy elgyere.” – magyarázta Éli.

- „Azért jöttem el, mert találkoztam valakivel, akin nem voltak bélyegek.”

- „Tudom, már beszélt nekem rólad.”

- „Miért nem ragadnak rá a matricák?”

- „Azért, mert eldöntötte, hogy az amit én gondolok róla fontosabb neki, mint amit az emberek gondolnak. A matricák csak akkor ragadnak, ha hagyod ket.”

- „Micsoda?”

- „A matricák csak akkor ragadnak, ha azok fontosak neked.

Minél inkább bízol a szeretetemben, annál kevésbé lesznek fontosak a matricák.”

- „Nem vagyok benne biztos, hogy értem-e amit mondasz.”

- „Majd megérted. De az id be fog telni. Sok matricád van most csak annyi a teendő, hogy gyere el hozzám mindennap. És hadd emlékeztesselek arra, hogy én törődöm veled.”

Éli leemelte Pancsenellót a padról és letette a földre.

- „Ne felejtse el – szólt utána Éli, miközben a wimex kilépett a házból – te értékes vagy, mert én alkottalak téged. És én nem tévedek.”

Pancsenelló nem állt meg, de a szívében ezt gondolta: „azt hiszem, ezt komolyan mondja.” És mikor ez megfogalmazódott benne, egy szürke pont lehullott a földre...





Bérmálkozók csoportjával

az Istenről alkotott képünkről beszélgettünk az elmúlt hetekben. Az őszi szünet kezdetén közös lelkigyakorlatot tartottunk a Regőczy kápolnában. A Wimexek meséje és a következő vers segített abban, hogy helyesen ismerjük meg, hogyan lát Ő bennünket.

Isten válasza a miatyánkra.

*Gyermekem, aki a földön vagy,
aggódba, magányosan és
kísértések között,
jól ismerem a te neved, ki-
mondom, s így megszentelem,
mert szeretlek.*

*Sosem leszel egyedül:
benned lakom, és együtt
terjesztjük az élet országát,
amelyet örökségül adok neked.*

*Örülök, hogy megteszed aka-
ratomat, én ugyanis a te
boldogságod akarom.*

*Ne aggódj, megkapod a min-
denna-pi kenyeret, csak azt
kérem, oszd meg
embertársaiddal.*

*Tudd, megbocsátom minden
bűnödöt, még mielőtt elkövetné-
ket, de kérlek, te is bocsáss
meg azoknak, akik bántottak
téged, vétettek ellened.*

*És hogy ne ess kísértésbe,
szorítsd jó erred a kezem,
és én megszabadítalak a
gonosztól,
drága, egyetlen gyermekem!*

Elsőáldozásra készülők

csoportja. Október közepén találkoztunk először azokkal a gyermekekkel akik elsőáldozásra készülnek plébániánkon. Hatan a Karolina iskolából, tízenegyen az Árpád iskolából. A plébánián kéthetente péntek délután játékos foglalkozás keretében készülünk, a templomban pedig vasárnapi 8.30-as mise végén havonta egyszer találkozzunk. Nagyon fontos, hogy a családokból valaki kísérelje a gyermekek kíséretét.



Kirándulás kisgyermekes családdal

Október második szombatján kirándulást hirdettünk Szendehelyre, ami nagyon kellemesen sikerült. Szikrázó napsütéses őszi napot tölthettünk együtt egy a kisgyermekes családok számára ideális helyen. A püspöki palota előtt gyülekeztünk és nagy meglepetésére pontban 9:40-kor minden bevezető nélkül elénekelték egy köszönőt, hiszen ezen a napon volt a születésnapom. Többen a kirándulásra bár nem tudtak velünk tartani, de erre odajöttek, szabaddá tették magukat 9:30 és 9:50 között, hogy ezzel a kis villámcsődülettel, együtt fejezzék ki megbecsülésüket és szeretetünket. **Köszönöm!** Tibor a.



dr. Pécsi Rita Előadásorozata

Ez év februárjában elindítottunk egy előadásorozatot házaspárok, kisgyermekes családoknak, kamaszgyermeket nevelő szülőknek és mindenkinek, aki többet szeretne tudni a mindennapi döntéseinket meghatározó belső folyamatainkról. - Ha nem túlélni, hanem megélni szeretnénk a hétköznapjainkat. - Ha a célunk a nevelés a következők fényében. Mindez szakirodalommal, kutatási anyagokkal alátámasztva egy magávalragadó stílusú előadótól...

Eddig az alábbi témaköröket jártuk körül: - Miért nem működik a "százszor is megmondtam, hogy?!" - Tanulható a talpraesettség? Érzelmi intelligencia – A szív intelligenciája - Apának lenni nagy lehetőség, szent feladat - Az értékelés nagyhatalom! Vigyázzunk rá! Élünk vele jól! - „A stílus maga az ember” - A tanulás, a megismerés egyéni útjai - A búvós motiváció (szülők, tanárok, vezetők álma: a motivált ember)

Az előadásokat Medgyesy Istvának köszönhetően plakátokkal tudtuk népszerűsíteni, amit ezúton is köszönünk neki. Az érdeklődők száma minden esetben száz fölött volt. A lelkesítő előadások alatt többen felismerésekre jutottak, elindult

a lélekmozgás. Már érzik, hogyan kellene egyes szituációkban reagálni. Ahhoz hogy ezt a gyakorlatban is meg tudják valósítani, nagyon sok célzott próbálkozásra van szükségük, és újabb megerősítő impulzusokra, előadások és esetleg kisebb létszámú beszélgetések formájában.

Az előadó minden esetben azt javasolja, hogy a házaspárok együtt vegyenek részt az előadásokon, hiszen a nevelés közös feladat. A kisgyermekes családokat azzal próbáljuk segíteni, hogy a szomszéd helyiségben a Füzesi lányok vigyáznak gyermekeikre; és kézműves foglalkozással várja őket Makáryné Fodor Éva. Szolgáltatukat nagyon szépen köszönjük!

A következő előadás 2018 elején várható. A helyszín a hűvös hónapokban a Regőczy kápolna lesz. Szeretettel várunk minden érdeklődőt!

Ivonyné Szarka Melinda

Temető takarítás, temető rend.

Október 21-én, a Kisváci temetőben társadalmi munkára gyűltünk össze közel húszan. Az elhanyagolt sírokat, és azok környékét tettük rendbe. Már tavaly meghirdettük a szelektív hulladékgyűjtést, de sajnos ezt nem mindenki veszi figyelembe. A zöldhulladékot komposztálni visszük, a műanyagot az Önkormányzat segítségével konténerben elszállítatjuk.

A temetőfenntartás az egyház életében régen természetes volt. Az elmúlt évtizedekben azonban kevés energia jutott a temető fejlesztésére. Tavaly a kerítést és a ravatalozót felújítottuk. Az idén harangtorony épült, új parcella táblák lettek elhe-



lyezve. A sírokról elektronikus regisztráció készült. A sírhelyek megváltásának feljegyzései nagyon hiányosak. Elkezdtuk ennek rendezését. Emiatt többektől kértük, fáradjanak be a plébániára egyeztetésre. Köszönjük a megértésüket. 2017-ben Temető Szabályzatot készítettünk, melynek szövegét az alábbiakban közöljük.



Tudnivalók a Vác Felsővárosi Temető rendjének betartásáról

A Rendelkező köteles:

- a sírhely feletti bérleti jog megszerzéséről írásbeli megállapodást kötni a Tulajdonossal (nyomtatvány a plébánia irodán);
- a sírhely újra váltásáról a lejárat évében a plébánia irodán nyilatkozni;
- a megváltott sírhelyek rendben tartásáról, a sírjelek (kövek) biztonságáról gondoskodni, a sírhely körüli utakat tisztán tartani;
- a sírhelyekben nyugvók azonosíthatóságát a sírjelen feltüntetni;

A Rendelkező jogosult:

- engedélyezni a betemetést, sírjel állítást, javítást a használati időn belül;
- a rendelkezési jogát írásban átruházni hozzátartozójára (nyomtatvány a plébánia irodán);
- a temető közcélú létesítményeit ingyenesen használni;
- a sírköves vállalkozótól garanciális munkát igényelni, a sírjelre biztosítást kötni;

Minden látogató kötelessége:

- a sírhely gondozásából származó hulladékokat a szemetgyűjtő konténerekben szelektíven elhelyezni;
- a balesetveszélyt (sírkövek, faágak) a plébánia irodában bejelenteni;
- bejelenteni a sírhelyek vagy temetői létesítmények megrongálását;

Munkavégzés sírhelyeken:

- Sírgondozás, növényzetgondozás és murvázás kivételével minden tevékenységhez engedélyt kell kérni;
- Sírkőállítási munkát csak a sírhely felett jogszerűen rendelkező kezdeményezhet a plébánia irodában (nem a sírkövesnél!);
- Sírkőmunkák kizárólag az engedély napjain, csak munkaidőben, a kegyeleti tevékenység zavarása nélkül végezhető;
- A pontosan kitöltött engedélyt az ellenőrző személyek (az üzemeltető és tulajdonos képviselője) felszólítására be kell mutatni a helyszínen;

TILOS

- a temetőben kegyeletsértő magatartást tanúsítani (zajkeltés, sport, stb.);
- a sírhelyeket és a temető közcélú létesítményeit (kerítését, vízcsapjait, útjait) rongálni;
- a Rendelkező és a Tulajdonos engedélye nélkül a sírhelyen bármilyen átalakítást végezni vagy végezteni (sírjel vagy sírkő állítás, bontás, javítás, csiszolás, csere, stb);
- a szabályzatban meghatározott méreteknél nagyobb síremléket, sírkövet állítani;
- a sírhelyeken kívüli területet bekeríteni, lekövezni, felásni, feltölteni vagy a talajt elhordani;
- a megváltott sírhely területén kívül és az utakon padokat, egyéb akadályokat elhelyezni;
- temető átláthatóságát 1 méternél magasabb növényzettel akadályozni.

Programjaink:

Nov. 26. Vasárnap 9.30: Pásztorjáték szereposztás, 10.00: Bérmás hittan.

Dec. 1. péntek 17.45: Ifjúsági hittan

Dec. 2. 14.00: ADVENTI KOSZORÚ-

KÖTÉS a Regőczy kápolnában - lelki nap

Dec. 3. Advent I. vasárnap ünnepélyes gyertyagyújtás a 8.30-as mise elején, 18.00-kor Városi gyertyagyújtás. Egész nap tartós élelmiszer gyűjtés a szegények javára.

Dec. 4. 6.30: Adventi időszakban Rorate szentmisék lesznek, utána szeretetvendégség (Segítők jelentkezését kérjük)

Dec. 5. 9.00: Anyák lelkigyakorlata a plébánián

Dec. 7. 18.00: Adventi készület a Credó házban. Vezeti :Csáki Tibor (Várjuk a híveket)

Dec. 8.18.30: Bérmás hittan

Dec.10. vasárnap 9.30: Elsőáldozók oktatása, 12.00: Munkatársi ebéd a Regőczy kápolnában

Dec. 15. péntek. 16.30: Kis ifi, 17.45: - Ifjúsági hittan

Dec. 17. vasárnap 18.30: Adventi hangverseny: Megyessy Swartz Lucia, Cse-reklyei Andrea operaénekesek és a Cammerton együttes

Dec. 24. szentmise: 7,8.30,11, Pásztorjáték:16.00-kor, 22.00: Regőczy kápolna, 24.00: Éjféle mise (mindkét szentmise előtt fél órával zenés irodalmi áhitat lesz)

A Felsővárosi Plébánia számlaszáma:
11 742094-201 22841

Irodai idő a plébánián:

hétfő, kedd: 15.00 - 17.00

szerda: 9.00 - 12.00, 15.00 - 17.00

péntek: 8.00 - 12.00

www.feherektemploma.hu
vacfelsovaros@gmail.com

dec. 30. 16.00-tól Családos előszilveszter

dec. 31. 16.00, 18.30:Hálaadás, 20.00 -tól Szilveszter

Jan. 7. 11.00 Hentesek miséje

Jan. 14-21. 18.00 Ökumenikus imahét

Jan. 21.1 6.00: Jegyes oktatás

Jan. 24-28. 16.00. Regőczy kápolnában Bannői hét. 28.-án 16.00-os szentmisében betegek szentségének ünnepélyes kiszolgáltatása.

Febr.3.szombat 18.00-tól Egyházközségi farsang a Galamb utcában.

